



■跨境拐賣兒童案主要犯罪嫌疑人、越南籍女子黃某某接受審訊。新華社

# 灌嬰安眠藥 跨境人販落網

## 內地14省合作 救89被拐兒童

香港文匯報訊(記者 馬靜、古寧 北京、廣州報道)日前,中國14個省區警方聯手作戰、同步收網,相繼破獲了兩起跨省區、跨國的特大拐賣兒童犯罪團伙案,抓獲犯罪嫌疑人369名,成功解救被拐兒童89名。其中,有出生僅十餘天的嬰兒,被灌服安眠藥後險遭販賣。

關隨即將被解救的嬰兒護送至當地醫院和婦幼保健院救治。

### 兩年解救萬五兒童

7月20日零時,公安部又下達抓捕命令,河北、福建、廣西、廣東、雲南、山東等14省區聯合行動,2600餘名公安民警雷霆出擊,李海軍、黃聲華、蘇愛紅等主要犯罪嫌疑人悉數落網,徹底摧毀了這一橫跨14省區的特大拐賣兒童犯罪團伙,解救兒童81名,抓獲犯罪嫌疑人330名。目前,案件審訊工作正在依法開展。據悉,自2009年4月公安部部署開展打拐專項行動以來,中國內地共破獲拐賣婦女兒童案件39,194起,其中拐賣婦女案件14,090起,拐賣兒童案件8,717起,共打掉4,885個犯罪團伙,刑事拘留33,831人;解救被拐賣兒童14,613人,婦女24,826人。

### 最小嬰兒出生僅10天

據透露,在這些嬰兒中,最大的7個月,最小的剛出生10來天,他們均被犯罪嫌疑人灌服安眠藥,公安機

## 福建警方解救31名兒童

香港文匯報訊(記者 葉瑜瑜 福州報道)福建警方日前根據公安部的統一部署,與江西、浙江、安徽、雲南、廣西、貴州等6省警方密切合作,先後進行了三次集中抓捕、解救被拐兒童行動。截止7月26日晚,「2011·2·21」特大拐賣兒童團伙案福建區共抓獲犯罪嫌疑人102名,解救被拐兒童31名,摧毀兩個特大拐賣兒童犯罪團伙。

福建警方於7月20日、22日、24日展開三次集中抓捕、解救行動,江西、浙江、安徽、雲南等省警方密切配合,分別解救6名、13名和12名被拐兒童。7月25日上午,首批被解救兒童中被拐多年的周某(男,7歲),終於回到了親生父母身邊。

公安部通報,今年年初,廣西公安機關接到群眾舉報有人涉嫌拐賣兒童,公安機關迅速立案偵查,發現了一起跨國拐賣越南兒童的特大案件。河南省公安機關也在辦案過程中,發現一個涉及河北、福建、廣西、廣東、河南、雲南、山西、四川、貴州、安徽、山東、浙江、青海、湖北等14省區的特大拐賣兒童犯罪團伙。

# 四川涪江污染 百萬人無水飲

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報道)四川涪江上游工廠廢料26日因暴雨洩漏污染涪江,官方發布公告警告下游綿陽市民不要飲用自來水。污染事件導致當地居民如潮水般湧進超市和商店搶購瓶裝水,甚至有商家乘機哄抬水價。截至昨日下午三點,官方指涪江綿陽段水質污染情況已有所下降,但仍不能飲用。

對此情況,從26日18時起,綿陽水務集團開始組織40台送水車和環衛部門的灑水車為城區居民送水。同時為緩解瓶裝水供應緊張的局面,27萬件瓶裝水也已於昨日上午從成都等周邊地區運抵綿陽。

同時,由四川省水務、環保等單位組成的事故調查組已從成都出發趕赴綿陽。事故調查組由四川省政府副秘書長何旅章擔任組長,將對26日發生的涪江綿陽段水質超標事件進行調查,並尋求解決方案。

### 重慶啟動應急監測

此外,據中廣網報道,重慶市啟動環境應急預案,對潼南涪江入境斷面採取每兩小時一次的加密監測,嚴密監控水質變化。目前潼南涪江入境斷面水質特徵因子總鎘有檢出,但濃度未超過國家地表水環境質量標準,對斷面及下游水質無影響。

記者從綿陽市獲悉,受暴雨影響,涪江上游阿壩州一電解錳廠尾礦渣流入涪江,7月26日,經綿陽市環保部門監測,涪江江油、綿陽段水質個別指標超標,影響到涪江沿岸江油至綿陽段城鄉過百萬居民飲用水。綿陽市發佈公告,提醒市民不要飲用自來水。

### 當地緊急調運飲用水

綿陽市區為此曾一度出現市民蜂擁搶水的情況,許多超市的瓶裝純淨水在短時間內就被搶購一空。針



■綿陽市民漏夜排隊買水。小圖為超市飲用水被搶購一空。



■7月27日,四川綿陽市民在街頭排隊打水。 中新社

責任編輯：王新源

國際新聞

## 自命「救世主」 服藥提升殺人效率

# 挪威屠夫 欲掀炭疽戰

挪威冷血槍手布雷維克(見圖)周一提堂後,其代表律師繼續透露他的內心世界。據悉槍手在于特島殺戮前,曾服食大量藥物,事後不斷追問律師自己殺了多少無辜的人。他又自封「武士」,認為數十年後會成為西歐的「救世主」。他的「宣言」更提到計劃利用炭疽武器保衛歐洲,但因沒有專業知識而作罷。律師形容布雷維克很可能是精神錯亂,即使將槍手送入監獄,亦不能真正懲罰他。



■槍殺案前一天的于特島夏令營活動照片曝光。圖為該國警員持鮮花中許多青年在次日不幸遇難。美聯社



■挪威警方被外界批評無能。圖為該國警員持鮮花路透社

報 道稱,布雷維克發動襲擊前曾服食由麻黃素、咖啡因及阿士匹靈混合而成、稱為「ECA堆」的藥物,令他更「強勁及有效率」,甚至忘記殺了多少人。麻黃素是一種強力興奮劑,有運動員會服用以提升表現。

### 計劃展開60年戰爭

代表律師利佩斯塔稱,槍手認為自己已展開長達60年的戰爭,其間做甚麼事都無問題,最終亦會得到勝利。據悉,布雷維克為趕走在歐洲的穆斯林,計劃籌集300萬英鎊(約3,839萬港元),用於出版其1,500頁「宣言」,但他聲稱在股市中「損手」,令他缺乏資金,唯有改行集體屠殺的「B計劃」,但在行兇前夕,仍將「宣言」電郵給250名曾接觸的英國人。

### 挪警無能續捱轟

外界繼續猛烈抨擊挪威警方無能,指警隊直升機機員事發時正值「放暑假」,導致嚴重延誤到場。有生還者更透露,報案時因當局忙於處理爆炸案而無暇理會。利佩斯塔稱,布雷維克毫無難度地登島大開殺戒,連他自己也大感意外。

國際專家指出,挪威嚴重罪案率極低,警方久疏戰陣,應盡快加強事故應變能力。曾任西班牙政府反恐顧問的雷納雷斯批評挪威情報機關把關不力,槍手購入肥料掩飾製造炸彈便是典型例子。

■美聯社/路透社/法新社/新華社/中央社/《每日郵報》



■奧斯陸火車站發現可疑手提包,警方一度封鎖調查。法新社

### 警追尋槍手同名失常漢

挪威警方昨日表示正追尋一名剛於周一出獄的男子,他自稱為布雷維克,即與連環襲擊案嫌犯的名字相同,引起各界關注。警方其後證實兩者並無關連,指警方追尋的男子「有精神問題」,相信只是看見傳媒報道後,才自稱布雷維克,而他與上周五的爆炸和槍擊案無關。

### 火車站可疑手提包惹虛驚

同日,挪威首都奧斯陸中央火車站附近的一輛大巴上驚現可疑手提包,警方接報後立即展開行動,出動搜索犬,並封鎖事發區域,檢查車上所有行李後,沒發現任何可疑物品。他們還會調查封鎖區內其他所有汽車,確認安全後才會解除警戒。

■法新社/美聯社

## 兒手機遺言「爸爸,有人在開槍」

挪威槍手布雷維克血洗于特島,夏令營營成人間煉獄,有年輕人透過手機向家人求救,可惜他們命運迥異,有人捨回一命,但遇害者自此天人永隔,留給父親的只有一句遺言。

### 母女短訊互安慰

16歲的朱莉驚見槍手後拔足逃命,並傳訊通知母親瑪麗安娜。她起初不知事態嚴重,但看到短訊寫着「媽媽雖然有時令我生氣,但我愛你」,就意識到「大件事」。她即時開電視看新聞報道,得悉「瘋漢」槍手假冒警察,便向朱莉通風報訊,並要求她每5分鐘發一次短訊報平安。瑪麗安娜大讚女兒堅強,現時已無大礙。

23歲的居納爾亦是夏令營參加者之一,出事後他致電父親,聲線微弱而發抖地說:「爸爸,爸爸,有人在開槍」,然後便掛線。他重傷入院,延至翌日不治,17歲妹妹則逃過一劫。其父親形容他性格幽默、充滿愛心,對此悲劇不已。

■美聯社/《每日郵報》

## 歐盟研重建「開放民主」形象

挪威恐襲震撼全球,歐盟計劃斥資400萬歐元(約4,516萬港元),對抗日益擴散的激進仇外情緒,重塑歐盟「開放、民主、具包容力」的正面形象。

歐盟執委會內政委員馬爾姆斯特倫來自與今次挪威一樣曾遭恐襲的瑞典,對於同為北歐的鄰國發生慘劇,馬爾姆斯特倫在網誌上表示,兇手在網上發表的「宣言」令人厭惡。據統計,瑞典和挪威每100人擁有32和31支槍,芬蘭則高達45支,事發後,已有瑞典議員提出收緊槍械管制。

■法新社/中央社

## 吳振偉辭職被翻舊帳 圖姦前女友

涉嫌性侵犯世姪女的美國民主黨華裔眾議員吳振偉(見圖),在面對強大壓力下,前日宣布將於協助國會達成債務上限談判後辭職。《三藩市紀事報》更翻舊帳,揭發他1976年就讀史丹福大學時,曾試圖強姦前女友,他被帶到警署處時,臉部與頸部有抓傷、衣服也扯破。女事主雖沒告上法庭,但當時21歲的吳振偉仍被校方紀律處分。



其實吳振偉早在2004年尋求連任時,《俄勒岡人報》就詳細報道過這樁醜事,惟吳振偉最終當選。如今他捲入桃色醜聞,媒體舊事重提。吳振偉本月陷入性醜聞後,備受外界指斥,眾議院民主黨領袖佩洛西更要求展開道德調查。吳振偉終於抵受不住壓力,前日表達退意。吳振偉起初稱明年任期結束後不會尋求連任,後來才宣布辭職。他在聲明中說,辭職對其家庭、同事和眾議院而言都是正確的決定,同時也避免債務談判受不必要的干擾。

■法新社/美聯社/中央社/新華社

## 美莽漢牛油刀自切小腸氣

所謂「能醫不自醫」,醫生有病也需要盡快求醫,以便對症下藥。但美國加州一名63歲男子因為小腸氣疼痛難忍,竟然選擇自己「落手」,周日於家中用牛油刀(見圖)自行剖腹,嘗試自行切除,結果還是需要勞動救護人員送院救治。



男子當晚揮刀開腹後,其妻駭然發現報警。警員到場發現男子赤身露體,坐在露台的躺椅上,肚上插着6吋長的牛油刀。等待救護車時,男子自行拔刀,更把煙蒂塞進流血的傷口,臉上全無痛苦之情,亦沒有尖叫,他之後被送院,情況穩定。

小腸氣是指體內的器官或脂肪組織,通過孔隙或通過肌肉或結締組織擠出。一般需要到醫院求醫,病人自己沒可能自行動手。醫生會把移位的器官推回原位,手術過程簡單,只需20至30分鐘就能完成。

■美聯社/法新社